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ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ 

на IV квартал 2015 года 
 

1 ОКТЯБРЯ 
 
НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе товаров в ЕАЭС  
Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов  
 
НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС 
 
Для подтверждения ставки НДС 0% и налоговых вычетов по отдельным операциям, облагаемым по такой ставке, 

могут представляться в электронной форме реестры, в том числе таможенных деклараций (полных таможенных 
деклараций), перевозочных, иных документов, подтверждающих факт оказания услуг 

Кроме того, в реестре перевозочных документов, представляемых для подтверждения обоснованности применения нулевой 
ставки НДС и налоговых вычетов при оказании услуг по международной перевозке пассажиров и багажа при условии, что пункт 
отправления или пункт назначения пассажиров и багажа расположены за пределами РФ, также должны быть указаны номера 
перевозочных документов, дата оказания и стоимость услуг по перевозке пассажиров и багажа. 

(Федеральный закон от 29.12.2014 N 452-ФЗ) 
 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ 
 
С 1 октября 2015 года Парголовский, Пушкинский и Янинский таможенные посты Балтийской таможни 

переподчиняются Санкт-Петербургской таможне без изменения их местонахождения и штатной численности 
Местонахождение Белоостровского таможенного поста Санкт-Петербургской таможни будет находиться по адресу: 198515, 

Санкт-Петербург, пос. Стрельна, ул. Связи, д. 34. 
(Приказ ФТС России от 21.07.2015 N 1466) 
 

2 ОКТЯБРЯ 
 
Перемещение товаров физическими лицами  
Внешнеэкономическая деятельность  
ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС  
Техническое регулирование  
Классификация товаров  
 
ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ 
 
В некоторые решения Комиссии ТС вносятся изменения в части осуществления таможенного контроля в отношении 

трансферного багажа 
В частности, в Инструкцию о порядке совершения таможенных операций в отношении товаров для личного пользования, 

перемещаемых физическими лицами через таможенную границу, и отражении факта признания таких товаров не находящимися под 
таможенным контролем (утверждена Решением Комиссии Таможенного союза от 18.06.2010 N 311) внесены новые положения, 
регламентирующие порядок совершения таможенных операций в отношении трансферного багажа, включены понятия "аэропорт 
трансфера" и "трансферный багаж". 

Кроме того, "Единые типовые требования к оборудованию и материально-техническому оснащению зданий, помещений и 
сооружений, необходимых для организации пограничного, таможенного, санитарно-карантинного, ветеринарного, карантинного 
фитосанитарного и транспортного контроля..." (утверждены Решением Комиссии Таможенного союза от 22.06.2011 N 688), в числе 
прочего, дополнены разделом "Требования к оборудованию и техническому оснащению воздушного пункта пропуска для совершения 
таможенного контроля в отношении трансферного багажа". 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.09.2015 N 103) 
 
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 
Изменяются некоторые решения КТС и ЕАЭС 
Коды некоторых товарных подсубпозиций заменяются, в числе прочего, в перечне товаров, при помещении которых под 

таможенную процедуру временного ввоза применяются положения ч. 2 п. 1 ст. 196 ТК ТС, в перечне продукции, в отношении которой 
подача таможенной декларации сопровождается представлением таможенному органу документа об оценке (подтверждении) 
соответствия требованиям технического регламента Таможенного союза "О безопасности низковольтного оборудования" (ТР ТС 
004/2011), в перечне продукции, в отношении которой подача таможенной декларации сопровождается представлением документа об 
оценке (подтверждении) соответствия требованиям технического регламента Таможенного союза "Электромагнитная совместимость 
технических средств" (ТР ТС 020/2011). 

Кроме того, изменяется перечень чувствительных товаров, в отношении которых решение об изменении ставки ввозной 
таможенной пошлины принимается Советом ЕАЭС. 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.09.2015 N 109) 
 
ТН ВЭД ЕАЭС И ЕТТ ЕАЭС 
 
Расширяется перечень кодов ТН ВЭД ЕАЭС в отношении пентан-гексановой фракции 
Ввоз в ЕАЭС легких дистиллятов и продуктов для специфических процессов переработки пентан-гексановой фракции с 

содержанием пентана (C5) не менее 35 мас.% и гексана (C6) не менее 55 мас.% и прочих легких дистиллятов и продуктов для 
специфических процессов переработки осуществляется с применением новых кодов 2710 12 110 1 и 2710 12 110 9 ТН ВЭД ЕАЭС 
соответственно со ставкой ввозной таможенной пошлины 5% от таможенной стоимости. 
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Ввоз в ЕАЭС легких дистиллятов и продуктов для химических превращений в процессах, кроме указанных в подсубпозиции 
2710 12 110, пентан-гексановой фракции с содержанием пентана (C5) не менее 35 мас.% и гексана (C6) не менее 55 мас.% и прочих 
легких дистиллятов и продуктов для химических превращений в процессах осуществляется с применением новых кодов 2710 12 150 1 
и 2710 12 150 9 ТН ВЭД ЕАЭС соответственно со ставкой ввозной таможенной пошлины 5% от таможенной стоимости. 

Кроме этого, подсубпозиция 2710 12 900 9 исключается из ТН ВЭД ЕАЭС и вместо нее начинает применяться подсубпозиция 
2710 12 900 8, ставка ввозной таможенной пошлины составляет 5% от таможенной стоимости. 

Также уточняются Пояснения к единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского 
экономического союза с учетом вышеуказанных изменений. 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.09.2015 N 108, Рекомендация Коллегии Евразийской 
экономической комиссии от 01.09.2015 N 21) 
 
ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 
 
Уточняется срок действия выданных документов об оценке соответствия масложировой продукции требованиям 

технического регламента 
Документы (сведения) об оценке соответствия масложировой продукции обязательным требованиям, установленным 

техническим регламентом Таможенного союза "Технический регламент на масложировую продукцию" (ТР ТС 024/2011), принятые 
(внесенные в Единый реестр зарегистрированной пищевой продукции) до 15.01.2016, действительны до окончания срока их действия. 

Полный перечень технических регламентов Таможенного союза и технических регламентов РФ, а также информацию о датах 
вступления их в силу и информацию о сроках действия документов об оценке (подтверждении) соответствия см. в Справочной 
информации. 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.09.2015 N 104) 
 
КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ 
 
Вступает в силу решение Коллегии ЕЭК, разъясняющее классификацию отдельных водных растворов для 

гемодиализа 
Водный раствор, состоящий из смеси хлорида натрия, хлорида калия, хлорида кальция, хлорида магния и уксусной кислоты, 

применяемый для гемодиализа в терапевтических или профилактических целях при хронической и острой почечной недостаточности, 
расфасованный в виде дозированных лекарственных форм или в формы или упаковки для розничной продажи, в соответствии с 
Основным правилом интерпретации ТН ВЭД 1 необходимо классифицировать в товарной позиции 3004 ТН ВЭД ЕАЭС. 

Водный раствор бикарбоната натрия, применяемый для гемодиализа в терапевтических или профилактических целях при 
хронической и острой почечной недостаточности, расфасованный в виде дозированных лекарственных форм или в формы или 
упаковки для розничной продажи, в соответствии с Основным правилом интерпретации Товарной номенклатуры 
внешнеэкономической деятельности 1 необходимо классифицировать в товарной позиции 3004 ТН ВЭД ЕАЭС. 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.09.2015 N 102) 
 

4 ОКТЯБРЯ 
 
Внешнеэкономическая деятельность  
 
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 
Вступает в силу Решение Коллегии ЕЭК, которым утверждается Порядок формирования и ведения единого реестра 

уполномоченных органов (организаций) государств - членов ЕАЭС и организаций - изготовителей транспортных средств 
(шасси транспортных средств), самоходных машин и других видов техники, осуществляющих оформление паспортов 
(электронных паспортов) транспортных средств (шасси транспортных средств), самоходных машин и других видов техники 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.09.2015 N 112) 
 

11 ОКТЯБРЯ 
 
ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС  
Классификация товаров  
 
ТН ВЭД ЕАЭС И ЕТТ ЕАЭС 
 
Расширяется перечень кодов ТН ВЭД ТС  в отношении отдельных видов проходческих и очистных машин 
Ввоз в ЕАЭС проходческих машин для добычи угля на гусеничном шасси, оснащенных рабочим органом, состоящим из стрелы 

и вращающейся коронки, снабженной режущими зубьями (резцами), и погрузочным оборудованием, осуществляется с применением 
нового кода 8430 41 000 2 ТН ВЭД ЕАЭС со ставкой ввозной таможенной пошлины в размере 2% от таможенной стоимости. 

Ввоз в ЕАЭС узкозахватных очистных машин, специально разработанных для подземных работ, осуществляется с 
применением нового кода 8430 50 000 2 ТН ВЭД ЕАЭС со ставкой ввозной таможенной пошлины в размере 7,5% от таможенной 
стоимости. 

Кроме этого, подсубпозиции 8430 41 000 9 и 8430 50 000 1 исключаются из ТН ВЭД ЕАЭС и вместо них начинают применяться 
подсубпозиции 8430 41 000 2 и 8430 50 000 3 соответственно, ставка ввозной таможенной пошлины составляет 0% от таможенной 
стоимости. 

Также уточняются Пояснения к ТН ВЭД ЕАЭС с учетом вышеуказанных изменений. 
(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.09.2015 N 113, Рекомендация Коллегии Евразийской 
экономической комиссии от 10.09.2015 N 23) 
 
КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ 
 
Вступает в силу решение Коллегии ЕЭК, разъясняющее классификацию пистолета для профессиональной монтажной 

пены 
Пистолет для профессиональной монтажной пены, представляющий собой ручной инструмент для регулирования выхода 



профессиональной монтажной пены из баллона, позволяющий дозировать скорость и объем выхода профессиональной монтажной 
пены при помощи встроенного клапана, состоящий из трубки (сопло) для выхода пены, оборудованной двумя клапанами, специальной 
ручки с курковым механизмом, устройства крепления баллона непосредственно на корпусе и механизма регулировки подачи пены, в 
соответствии с Основными правилами интерпретации ТН ВЭД 1 и 6 необходимо классифицировать в подсубпозиции 8205 59 809 9 ТН 
ВЭД ЕАЭС. 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.09.2015 N 115) 
 

15 ОКТЯБРЯ 
 
Таможенные процедуры  
 
ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ 
 
В новой редакции изложены отдельные положения перечня категорий товаров, в отношении которых 

устанавливаются более продолжительные, чем установленные ТК ТС, предельные сроки временного ввоза 
В соответствии с изменениями, внесенными в названный перечень, утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 

20.09.2010 N 375, в позиции 4 текст в графе второй изложен в новой редакции: "Предназначенные для технического обслуживания или 
ремонта самолетов гражданской авиации временно ввозимые двигатели, запасные части и оборудование, в отношении которых 
предоставлено полное условное освобождение от уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов". 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 15.09.2015 N 116) 
 

20 ОКТЯБРЯ 
 
Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов  
 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ 
 
С 20 октября 2015 года ликвидируется Ленинский таможенный пост Хабаровской таможни и таможенный пост 

Аэропорт Анадырь Магаданской таможни 
(Приказ ФТС России от 07.07.2015 N 1355) 
 

31 ОКТЯБРЯ 
 
Ставки ввозных/вывозных таможенных пошлин  
 
СТАВКИ ВВОЗНЫХ/ВЫВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН 
 
Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов продуктов 

переработки фруктов, классифицируемых в товарных позициях 2007 99 500 2 и  2007 99 970 2 ТН ВЭД ЕАЭС 
(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 09.10.2013 N 60) 
 

18 НОЯБРЯ 
 
Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины  
 
АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ 
 
Истекает срок применения антидемпинговых пошлин в отношении ввозимых из Украины в ЕАЭС некоторых видов 

стальных труб 
(Решение Комиссии Таможенного союза от 22.06.2011 N 702) 
 

31 ДЕКАБРЯ 
 
Ставки ввозных/вывозных таможенных пошлин  
Таможенное декларирование  
Запреты и ограничения в ЕАЭС  
Техническое регулирование  
Внешнеэкономическая деятельность  
 
СТАВКИ ВВОЗНЫХ/ВЫВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН 
 
Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов 

оборудования для ракетно-космической промышленности 
(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 28.04.2015 N 22) 
 
В отношении отдельных товаров уменьшаются ставки ввозных таможенных пошлин 
Речь идет о об отдельных видах скумбрии, арахисе и его масле, коврах и др. товарах. 
(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 15.07.2015 N 44) 
 
Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении терефталевой кислоты и ее 

солей, а также анилина и его солей 
(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 16.07.2014 N 48, Решение Совета Евразийской экономической 
комиссии от 15.08.2014 N 53) 
 
Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов целлюлозы 



древесной полубеленой или беленой из лиственных пород 
(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 18.11.2013 N 266) 
 
Истекает срок применения пониженной ставка ввозной таможенной пошлины в размере 5% от таможенной стоимости в 

отношении отдельных видов двигателей переменного тока 
(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 31.01.2014 N 3) 
 
Истекает срок применения пониженной ставка ввозной таможенной пошлины в размере 5% от таможенной стоимости в 

отношении отдельных видов бумаги и картона 
(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.03.2013 N 45) 
 
Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении некоторых компонентов 

комплектных распределительных устройств с элегазовой изоляцией и отдельных видов моторных транспортных средств с 
электрическим двигателем 

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.05.2014 N 63, Решение Совета Евразийской экономической 
комиссии от 23.12.2013 N 98) 
 
Сужается перечень товаров, освобождаемых от уплаты ввозной таможенной пошлины 
Речь идет о полиэтилене в гранулах черного цвета, содержащем 2,0 мас.% или более, но не более 2,5 мас.% технического 

углерода (сажи), классифицируемом в подсубпозиции 3901 20 900 9 ТН ВЭД ТС и ввозимом в Республику Казахстан в период с 
01.01.2015 по 31.12.2015 включительно в объеме не более 100 тыс. тонн, предназначенном для производства полимерных труб, 
используемых в рамках реализации государственных программ по водоснабжению, газификации и модернизации 
жилищно-коммунального хозяйства Республики Казахстан, при условии предоставления в таможенные органы подтверждения 
целевого ввоза товара, выданного Министерством по инвестициям и развитию Республики Казахстан и содержащего сведения о 
количестве товара и организации, осуществляющей ввоз такого товара. 

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12.11.2014 N 132) 
 
К некоторым видам турбовинтовых гражданских пассажирских самолетов больше  не применяется положение об их 

временном ввозе с полным условным освобождением от таможенных пошлин, налогов 
Так, полное условное освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов применялось в отношении турбовинтовых 

гражданских пассажирских самолетов, классифицируемых кодами ТН ВЭД ТС 8802 30 000 2, 8802 30 000 7, 8802 40 001 1 и 8802 40 
001 6, с количеством пассажирских мест, указанным в схеме размещения пассажиров (LOPA), одобренной уполномоченным органом, 
ответственным за поддержание летной годности воздушных судов, не более чем на 72 человека, если на момент их помещения под 
таможенную процедуру временного ввоза (допуска) с даты их производства, указанной в формуляре воздушного судна, прошло не 
более 10 лет, в случае помещения самолетов под таможенную процедуру временного ввоза (допуска) до 31 декабря 2015 года. 

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 15.08.2014 N 57) 
 
ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ 
 
Истекает срок временного таможенного декларирования товаров на Московском таможенном посту Московской 

таможни ЦТУ, находящихся в регионе деятельности таможенных постов морской порт Владивосток, Первомайский 
Владивостокской таможни, морской порт Восточный Находкинской таможни ДВТУ 

(Телетайпограмма ФТС России от 13.02.2015 N ТФ-105) 
 
Истекает срок таможенного декларирования товаров на таможенном посту Кубинка Московской областной таможни 

ЦТУ, находящихся в регионе деятельности ОТОИТК N 3 Краснинского таможенного поста Смоленской таможни ЦТУ 
(Телетайпограмма ФТС России от 22.12.2014 N ТФ-1098) 
 
Истекает срок таможенного декларирования товаров на таможенных постах Аэропорт Внуково (грузовой) Внуковской 

таможни, Аэропорт Домодедово (грузовой), Аэродром Раменское, Аэродром Чкаловский Домодедовской таможни, 
размещенных соответственно в регионе деятельности таможенных постов Аэропорт Домодедово (грузовой), Аэродром 
Раменское, Аэродром Чкаловский Домодедовской таможни, Аэропорт Внуково (грузовой) Внуковской таможни 

(Телетайпограмма ФТС России от 15.12.2014 N ТФ-1075) 
 
ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС 
 
Истекает срок временного лицензирования импорта в Российской Федерации щебня и гравия из государств, не 

являющихся членами ЕАЭС 
(Постановление Правительства РФ от 06.08.2015 N 815) 
 
ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 
 
Истекает срок применения документов об оценке (подтверждении) соответствия, выданных с 02.09.2011 по 30.06.2012 

включительно, для продукции, предназначенной для упаковывания молока и молочной продукции, мяса и мясной продукции 
Полный перечень технических регламентов Таможенного союза и технических регламентов РФ, а также информацию о датах 

вступления их в силу и информацию о сроках действия документов об оценке (подтверждении) соответствия см. в Справочной 
информации. 

(Решение Комиссии Таможенного союза от 16.08.2011 N 769) 
 
Истекает срок применения документов об оценке (подтверждении) соответствия, выданных до 30.04.2014, в отношении 

продукции, являющейся объектом технического регулирования технических регламентов Таможенного союза "О 
безопасности молока и молочной продукции" (ТР ТС 033/2013) и "О безопасности мяса и мясной продукции" (ТР ТС 034/2013) 

Полный перечень технических регламентов Таможенного союза и технических регламентов РФ, а также информацию о датах 
вступления их в силу и информацию о сроках действия документов об оценке (подтверждении) соответствия см. в Справочной 
информации. 



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.12.2013 N 297, Решение Коллегии Евразийской экономической 
комиссии от 10.12.2013 N 298) 
 
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 
Истекает срок оформления паспорта самоходной машины и других видов техники по форме и в соответствии с 

правилами, которые установлены законодательством государства - члена ЕАЭС 
(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 18.08.2015 N 100) 
 

ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ 
 

События Даты событий 

Антидемпинговые, компенсационные и специальные 
пошлины 

18.11 

Внешнеэкономическая деятельность 02.10, 04.10, 31.12 

Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных 
органов 

01.10, 20.10 

Евразийский экономический союз  

Запреты и ограничения в ЕАЭС 31.12 

Классификация товаров 02.10, 11.10 

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе товаров в ЕАЭС 01.10 

Перемещение товаров физическими лицами 02.10 

Реестр таможенных представителей  

Ставки ввозных/вывозных таможенных пошлин 31.10, 31.12 

Таможенная стоимость  

Таможенное декларирование 31.12 

Таможенные процедуры 15.10 

Тарифные квоты  

Техническое регулирование 02.10, 31.12 

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС 02.10, 11.10 

Уполномоченный экономический оператор  

Экспортный контроль  

 


